
1 

 

樂活公園附建地下停車場統建統包工程里民說明會會議紀錄 

時間：111年8月31日（星期三）下午7時 

地點：東湖國中視聽教室1樓 

主持人：張建華總工程司                     紀錄：徐瑞鴻 

出席單位及人員：(詳簽到表) 

壹、 主辦單位報告:(略)。 

貳、 施工單位簡報：(略)。 

參、 各單位意見:  

里民許先生 

我自己有些規劃，希望如第9頁簡報，樂活公園上半部是很

大很平坦的運動場，不要有高高低低，也不要做成詩情畫

意的，像第9頁這樣子，沿著公園外圍藍色框框做步道，我

看過公園最窄的地方32公尺，我規劃我的步道6公尺，步道

旁邊種黃金風鈴木與紅花風鈴木，將來樹長大後，我們的

里民就可以沿著外圍步道運動，不論逆時鐘、順時鐘，人

都不會相撞，外圍左右兩側種的黃金風鈴木，紅花風鈴木，

這是冬至開花，大概半個月花期，黃金風鈴木這是清明前

開花，會跟我們櫻花重疊，木棉花萼掉落會讓人滑倒，開

花結果後棉絮會飄揚，風鈴的種子像豆莢，種子，公園目

前賞櫻花是最大宗的，但我也很希望能給小孩子打籃球的

球場，這就要看周遭里民的需求。 

里民苗先生 

（一）、 希望施工期間，噪音與環境污染方面，一定要做好，

給附近的居民一個生活的環境，不要弄的很髒。 



2 

 

（二）、 機車汽車之唯一出入口很有可能造成夜間光害問題，

麻煩事先做好預防克服。 

里民劉先生 

（一）、 請教停車場附近里民是否可優先購買月票，或者是

跟遊客一樣停車呢?。 

（二）、 本停車場是否可停黃紅牌大型重機。 

（三）、 施工期間於康樂街61巷15弄之住宅可能有磁磚剝裂，

是之前地震造成的，在施工期間，如有磁磚掉落或損壞情

形，是否可釐清責任歸屬或分配比例。 

建築師 

（一）、 本公園設計步道是環整個公園一圈的，沒有任何的

階梯，老人、小孩、娃娃車都可以順平的行走。 

（二）、 設計案目前已通過都審及公園處審查，現階段規劃

種的喬木已考慮到四季的顏色，包含櫻花、油桐花等，許

老師的建議將在細設時納入綜合考量。 

（三）、 車道目前的設計及轉向，是面向康樂街151巷，角

度將於施工時微調整體位置以避免車輛光害。 

施工廠商 

（一）、 施工時將會設置集水井、噪音顯示儀等設施，

除了連續壁等施工因安全性問題須連續而不得已於夜間施

工外，施工也將儘量控制於合乎規定之施工時間，避免打

擾到現有民眾的生活作息。 

（二）、 康樂街61巷15弄建物磁磚相關問題，依據「臺

北市建築施工損鄰事件爭議處理規則」，已請公會辦理鄰
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房鑑定，主要就是針對既有房子現況作調查，後續如果發

生如磁磚掉落情況，將委由第三方公正單位鑑定。 

停管處 

（一）、 公有停車場將會制定固定之臨停費率，臨停費率對

任何市民停放皆是一致的，對於里民的回饋，主要是反應

在月票價格上，依據本處優惠月票規定，所在里全日月票

7折優惠，臨近里全日月票8折優惠。 

（二）、 大型重車依據規定可停放於汽車格，本場亦設有4

格專屬大型重機格位，一般車無法停放。 

（三）、 車輛進出將要求承商儘量減速慢行，儘量避免噪音

產生，另將避開民眾休息時間施工。 

（四）、 工地將要求設置洗車台，車輛進出都須先進行沖洗，

避免污染環境，道路也會要求定期撒水及清洗等動作，將

要求承商配合敦親睦鄰。 

（五）、 鄰損規定將公布於網站上，如有鄰損將依規定作處

理。 

里民朱小姐 

（一）、 施工期間是否取消康樂61巷15弄停車格，取消的停

車格是否有應對措施，如開放部分工區供民眾臨時停車。 

（二）、 有關夜間施工噪音問題，因61巷15弄緊臨住宅區，

夜間施工有沒有可能預估多少作業時間，以及夜間施工有

無相對應噪音防制計畫，因前陣子保進幼兒園執行拆除工

程，早上8點前就已開始施工，提醒監造單位要督導廠商

要做好此部分之防制措施。 
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里民朱先生 

（一）、 基地地下水位看起來很高，開挖時間看起來是在汛

期，這部分要做一些確實防制的動作，另外施工期間排水

到哪裡，如排在公共水溝的話，遇汛期恐有堵塞情形。 

（二）、 有關前面提到的樂活拆除工程，我們發現拆除的過

程中空污的情形嚴重，監造單位也沒有進行勸導及改善，

會擔心這個工程後續是否會有類似情形發生。 

（三）、 目前有規劃幾處工區。 

（四）、 針對85巷附近的停車格取消了快60個機車停車格、

2個汽車停車位及2個無障礙停車位，是否有相關配套。 

（五）、 夜間施工建議是否可提前先公告，夜間施工如何防

制連續壁等發出噪音。 

里民許先生 

（一）、 我是61巷15弄這邊的居民，對2號人行出入口有意

見，我不建議2號人行出入口之公園路口開在61巷15弄這

邊，那條路不建議開闢人行出口，有路有人就會有吵雜，

就會有車子亂停，希望2號人行出入口移到靠內溝溪邊，

不希望靠近我們那一邊，一旦靠近就一定會聲音吵雜。 

（二）、 風之塔也希望儘量移到馬路邊來，因為排風之聲響

將打擾民眾安寧，希望這點能重新改善。 

（三）、 61巷15弄轉角這邊請施工單位連續壁一定要加強，

一旦強度不夠或有裂縫時補救會來不及， 61巷15弄住宅

整排都有地下室，唯獨轉角之住宅沒有地下室，之前要蓋

個公共電梯，也是因為這個原因而取消。 
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停管處 

（一）、 85巷取消車格的部分，是為了施工安全問題而取消，

另外61巷15弄及61巷還有路邊汽機車位，皆可再做調整，

如汽車位改為機車位等皆可以再討論，周邊也會再盡力尋

找替代空間，另附近公民營停車場也建議多加使用，將再

提供周邊停車場使用率供民眾參考使用。 

（二）、 人行出入口與基地邊界係有法規規定，須符合一定

要求設置，將再研究是否可施作阻隔設施以加強防止噪音，

至有關鄰近停車場2號人行出入口之公園出入口，將再研

討妥善處理。 

（三）、 夜間施工將會與里長合作，以里內相關管道進行宣

導。 

（四）、 施工噪音將管控廠商妥善處理，除非遇灌漿等連續

性工程須於夜間施作，其他時間將會儘量避開休息時間，

也請鄉親體諒。 

（五）、 保進幼兒園拆除的部分非本處執行，係交由本府公

園處辦理，後續如有其他施作也請公園處留意鄉親之意見。 

建築師 

（一）、 人行出入口係人員出入用，方便里民進出停車

場，無車輛進出。 

（二）、 風之塔為自然排風，無機械設施，故不會有運作聲。 

施工廠商 

（一）、 夜間施工主要是連續壁工程及樓版澆置無法中斷施

工，中斷易對鄰房有危害，所以在規劃時已考慮將防溢座
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圍籬提高，儘量縮短施工時間，因地下施工可能有不可預

期之情形，故才有可能進行夜間施工，施工將儘量減少打

擾民眾作息。 

（二）、 出入口在澆置時如果量大，會再注意噪音音量，出

入口也會有專人交通管制。 

（三）、 夜間如有施工皆會向主管機關提出申請。 

（四）、 施工會將公告於工區大門口，另外將配合里辦及機

關要求。 

（五）、 連續壁經結構技師規劃及計算，亦送請台大地震中

心進行結構外審，施工時將會特別注意並依審查合格之結

構設計施作。 

（六）、 依據鑽探報告本基地之地下水於-2至-4米，下雨時

水位於地表面，連續壁已可有效阻絕水溢至基地外；另表

面逕流水亦有作計算，工區將設置洗車台、沈澱池來儲備

逕流水的蓄留量，相關計畫也會送環保局審查。 

公園處 

拆除時已請廠商加強撒水，應為天氣過於炎熱，撒水

車水已用完去裝水時造成揚塵情形，以後本處工程會再加

強注意揚塵情形。 

里民周小姐 

我住巷口的地方，61巷73弄的是不是就是工程車輛每天進

出的地方，完工後車輛也是24小時從這裡進出，車子進出

基於人性為了安全都會按喇叭，如此每天都要遭受車輛噪

音之精神暴力。 
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里民馬小姐 

（一）、 營運時車位或月票會有數量保證嗎? 

（二）、 目前樂活臨時平面停車場夜間不收費，那未來停車

場完工後，這邊都以夜間使用為主，白天使用量不大，針

對這部分，會去討論過往不同地區使用習慣去做營運方式

的改變嗎? 

（三）、 請問施工期間停車位配套措施及解決方案。 

里民林先生 

（一）、 我是住在61巷15弄的住戶，我現在的車子利用前面

的樂活臨時平面停車場停車，我知道月票到明天就不能停

了，照現有的規劃汽車是207個位子，今年櫻花季時，樂

活1號跟樂活2號二個停車場皆為停滿，我們回來時都無位

可停，所以這個規劃案為何只有設計207個位子，為什麼

不增加至300格、400格，目前周邊的住戶車輛算一算大約

就約200台，週邊所有的停車場出租車位通通無位，明天

開始我的車子無處可停，若停在路邊紅線遭致警察開單的

話要怎麼辦。 

停管處 

（一）、 車輛進出會再加強宣導不要隨意按喇叭。 

（二）、 規劃車輛進出口係依都市計畫規定，須臨8米以

上道路，康樂街61巷15弄都市計畫僅6米不宜設立，華

城橋前道路車流過大不宜設立進出口，設計儘量挑選

符合法規及避免朝向民宅而選擇面朝151巷出口為原則。 
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（三）、 請設計單位研究坡道材質，儘量減輕車輛上下

坡所製造出的噪音。 

（四）、 營運方面，本場未來為公有地下停車場，將採

取24小時收費，與現在臨時平面只有日間收費之模式

不同，周邊公有立體或地下停車場也都採用這營運模

式。 

（五）、 至於關於優先權停車的部分，優先權在公有停

車場的立場上，只有身障及婦幼有優先車位，換句話

說，在販售月票上也不會給予任何人有優先權獲得月

票的資格權利，如超出將採取抽籤的方式，開放所有

市民來抽，中籤的部分，將依照所在里全日月票7折優

惠販售月票。 

（六）、 周邊公有停車場目前有東湖國小、康樂立體、

康樂合署等，目前月票的確都販售率額滿，康樂立體

是機械塔，月票需業者視車輛高寬決定是否適合使用。 

（七）、 公有停車場通常要考量月票及臨停需求，通常

以車輛數的6至7成開放作為月票使用，剩下為臨停需

求，避免月票造成滿場無法臨停。 

（八）、 鄉親擔心未來買不到月票，本場屬性較為住宅

型，未來將視 OT業者市場調查，作出月票數量平衡。 

（九）、 至於櫻花季需整體配套，而非樂活公園1個停車

場就能吸收負荷，包括大眾運輸的接駁、周邊臨停價

格調漲，來抑制私人運具的進來，另外也保障居家生

活品質。 
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（十）、 至於地下二層量體的考量，一個是安全的因素，

一個是成本，多挖一層成本超出太多，地下風險也因

此增加許多，包括61巷15弄之住宅很靠近公園，未來

鄰損的風險會提高，而且也考量到住戶安寧的問題，

這整塊基地很靠近住宅區，目前規劃200多台已有民眾

擔憂，如規劃的是300、400台，這個案子也不易推動，

已儘可能在任一方面達成平衡，希望這案子可以順利

推動下去，公園的完成對周遭環境品質的提昇也是可

期待的。 

（十一）、  施工期間希望鄉親忍耐過渡期，本案將儘速

完工。 

建築師 

（一）、 量體的部分因緊臨內溝溪，地下水位也是比較

高的，經過結構技師的計算，目前開挖二層是達到較

為平衡的狀態，如多挖一層，對靠近公園這部分鄰房

施工過程較無法預期更多未知的損害，所以地下二層

是較為平衡的。 

里民林先生 

（一）、 現在是有錢租不到位子，明天我不知道停在哪

裡，明天我停紅線被開單誰負責，工期內居民每天都

要忍耐，像東湖國小地下停車場用抽籤的方式， 本來

就應該里民優先，61巷15弄這邊有200多輛，就應該留

200多輛位置，如規劃300輛，才多100輛給臨停增加收

益，東湖國小就有不少人抽不到換到別的地方去停，
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像我停在樂活1號平面停車場的也有幾十台像我一樣到

現在明天就沒有位置停了，該怎麼辦? 

里民(李小姐) 

（一）、 我目前觀察到嘟嘟房這邊的停車場是台電的用

地，我就住在85巷停車場旁邊樓上，據我觀察他位子

就很空，尤其是全家便利商店旁邊那塊幾乎有2/3是空

的，業者就硬說他是滿的，那我們也沒辦法，原因也

可能是臨停收費比月租高，他不願租，既然要做施工

這件事，是否應由政府補貼嘟嘟房，或降嘟嘟房的租

金，做便民的服務，他業者賺到了收入，但讓我們居

民不方便，嘟嘟房應該是有意不租給大家，我相信大

家去問的結論都是沒有位置，現在樂活1、樂活2要蓋

公園，要施工花費的時間，是否可以跟嘟嘟房協商把

車位釋出讓民眾使用。 

停管處 

（一）、 週邊停車資訊將儘量公布，亦將於周邊巷道盡

量尋找替代空間。 

（二）、 將找民營業者來協商，了解他們現在使用率狀

況、營運方式。 

里民許先生 

（一）、 第2次發言，內溝溪右岸從華城橋到人行拱橋之

間是否要覆土做一個斜坡，建議那裡不要覆土，我覺

得覆土是一個很糟糕的行為，覆土之後會減少活動空
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間，現在的進出受制於堤防前後二個階梯，覆土之後

不法之徒可以隨時爬過，以後的治安呢。 

里民(不具名先生) 

（一）、 61巷15弄前面機車停車格完工之後停車格是否

會被取消? 

里民(不具名先生) 

（一）、 剛才我們所提出的意見，是否會有回覆或相關

管道可溝通的地方。 

停管處 

（一）、 相關的會議紀錄都會在市府的公民參與網與停

管處官網公開，如果民眾有問題，也歡迎向我們停管

處反應，也將與里長協調在里辦公處公告，將利用相

關通訊管道讓民眾知道施工訊息。 

（二）、 許老師提到斜坡覆土的部分，此部分類似樂活1

期公園的方式規劃，是沿著堤防慢慢斜坡下來，這方

式公園設計是讓民眾提高親水式的設計。 

（三）、 補充說明車輛出入口的部分，當初規劃時因61

巷15弄巷道很窄，另於華城橋側也是因為車輛較多，

也為了服務較多當地民眾，所以才會儘量設計在85巷

這位置，人行出入口設計也是為多服務當地民眾，而

不要繞一圈才能進入停車場。 

樂康里張碧玉里長 

(一) 、 感謝所有過來參與說明會的鄉親里民及相關

單位，我以為徵收公園及開闢地下停車場對地方建設
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是加分，而造成當地民眾的衝擊，尤其61巷15弄的民

眾，包括現有停車位取消後之停車問題，其實這段時

間我一直很糾結，一昧的想說市府答應民眾的公園預

定地，就應該完成徵收，的確市政府也花了十幾億預

算徵收，議員這邊也幫我們爭取了地下停車場，我們

也很清楚如果只有公園沒有地下停車場，車輛無處可

停 

(二)、另外還有住在離我們比較遠的民眾一直建議要

挖地下3層，各位如果是住在61巷15弄乃至於85巷這邊

的民眾，大家會擔心開挖3層造成的風險，所以專業評

估挖2層安全，那就挖2層就好，這麼小的巷道，如果

再把300多部車輛引進來社區，要吸收那麼多外來車輛，

我覺得是對不起當地民眾的，我必須說我真的很感謝

大家，因為地方上的通力合作，公私協力才能讓地方

的社區更好 

(三)、我很感謝有樓上居民觀察到嘟嘟房，我去問他

們也都說滿的，結果原來不是這麼回事，規劃停車場

這過程，市府已經把工程期縮短，因為我之前聽到的

報告是更長的工程期，那這兩年施工造成不便真的拜

託大家、也感謝大家，為了下一代的子孫好，另外剛

剛大姐講的車子出來會按喇叭，我辦公室就在康樂立

體停車塔旁邊，其實出入口按喇叭的情形還好，若有

也會向車主反應，既有這疑慮，透過設計讓地方上更

安寧，因為大家也安靜慣了，櫻花季已經造成我們很
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大的困擾，我剛也記住明年的1、2月的時候，就是未

來停車場到底留多少臨停給觀光客、多少給我們保障

的月票，我跟議員也在這邊會極力爭取，也會去督促

這個部分，感謝大家，希望大家合力讓這地方更好，

謝謝。 

吳世正議員 

（一）、 感謝我們建築師、府內的各主管機關到我們這

邊說明，向各位鄉親報告，當時櫻花公園要往這邊拓

展，一定是要蓋停車場，結果當時調查是沒有需求，

所以我在交通質詢時提出要重新做調查，第2次調查之

後，才有需求可蓋停車場，感謝張里長提醒了我，雖

然現在大家覺得車位不夠，但真的就是考量安全性，

出入口進出真的要調整一下，既然來這邊說明，請建

築師還是要參考一下，人家講的也是有道理，儘量離

住宅遠一點，鄉親的想法我們工程設計上是不是可以

盡量做調整，麻煩建築師處理，我看那個圖2號出口設

計圖，當然我是外行啦，感覺上有空間可以挪動一點，

多多少少，請建築師研究一下。 

（二）、 嘟嘟房的事情，這建議也很實際，因為嘟嘟房

也是停管處管的嘛，他們的登記證也是我們發的嘛，

雖然他是台電的地比較難溝通，但是到臺北市來做停

車場，那是我們停管處管的，公權力可以協調一下，

要在這邊做生意當然要配合一下，大家都要犧牲一點，

真的跟里長的合作，前面那個櫻花公園當時住久一點
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的人才知道，前身是大有巴土修車場及總站，油煙、

噪音幾十年，那也是里長建議我把工務局長帶到現場

來看，你看我們忍受這麼久，明明應該是公園的，結

果現在是停車場要改，後來花費1億多，那時花費1億

多建了櫻花公園，後半段因為茲事體大，又幼兒園又

有停車場所以沒有去推動，等十幾年過後要推動，光

那塊地要徵收，當時6億沒想到地價一直漲，現在變14

億，前面1期公園當時爭取時才1億，這個以後蓋起來

一定是相當漂亮，這二年請大家忍受一下，感謝大家。 

參、結論:  

一、鄰損規定、週邊停車資訊、會議紀錄將公布於公民參與網及

本處官網上，如有鄰損將依規定作處理，另也將提供紙本到

里辦公室供民眾查閱，也將利用相關里辦公處及現場公告等

管道公布施工訊息。 

二、這個案子好不容易走到今天，而且市府團隊採用統包工程方

式，以最短的時間讓這案子進入到施工階段，希望未來2年

在鄉親協助之下，趕快把這案子做好，讓停車場順利啟用、

改善生活品質，謝謝各位里民、議員、議員助理對本案關心。 

肆、散會（下午21時） 

~以下空白 

 


